

济宁国投“三亮三比一争当”活动见实效

本报济宁11月6日讯(通讯员 彭辉)

济宁国投党委将“三亮三比一争当”活动作为有力抓手,引导广大党员以奋发有为的精神状态、高质高效的工作水平、务实进取的工作作风,争一流、争唯一、争第一,以实际行动展现党员担当作为的良好形象。

公开承诺,接受党员群众监督。基层党支部通过主题党日、“三会一课”、集中学习等方式,组织全体党员学习“三亮三比一争当”方案,深入开展研讨,发动广大党员积极参与活动,确保亮得及时、比得精准、争得公正。党员通过佩戴党徽、设立“党员示范岗”“党员责任区”等形式,亮明党员身份,主动让党员自觉接受群众监督。党员承诺与主题教育学习、服务群众事项、服务中心工作、助推企业发展相衔接,党员签订承诺书,制作承诺桌牌,通过支部宣传阵地、公告栏、党建

平台、微信群等多种方式向党员群众公布、接受监督。惠通集团党总支制作党员“三亮三比一争当”活动档案,实现对党员参加活动情况的全程跟踪、全面纪实,引导全体党员用实际行动让自己的活动档案“厚起来”“动起来”“亮起来”。济宁国投在报纸、网站、微信公众号上开辟专栏,及时宣传“三亮三比一争当”活动亮点,挖掘典型案例、先进作法,激发广大党员内生动力。

围绕中心,攻坚克难勇当先锋。济宁国投各级党组织广泛开展“高质量发展内涵大讨论”活动,围绕公司发展大局进一步明确职责任务,凝聚发展共识。深入开展“开源节流、提质增效”“决战四季度、打好收官战”等活动,广大党员做先锋、出实招、办实事,锚定目标、提速提质,冲刺攻坚年度重点任务,确保重点工作全线红、

全面红、全年红。惠达党支部,深入打造“产投惠企”党建品牌,围绕中心服务大局做好基金产业。科创党支部开展“党建引领风帆劲、项目一线党旗红”主题党日活动,推进党建与业务融合。担保集团引导党员干部把工作热情、创新激情、为民真情投入到制造业强市建设、服务小微三农等各项任务中,紧紧把握“支小支农”主体责任,当好助推济宁高质量发展的排头兵。惠丰粮食集团党委各库点成立“党员突击队”,创建“红旗仓”,让党旗高高飘扬在粮仓现场。普惠托育党支部设立“产业拓展专班党小组”,向托育、家政、养老等培训产业延伸发展,着力打造托育服务、托育产业龙头企业,获济宁市“先进基层党组织”荣誉称号,支部书记王鸿飞作为获奖代表进行典型发言。

服务群众,彰显党员责任担当。济宁国投常态化开展“我为群众办实事”活动,组织广大党员开展无偿献血、义务植树、家风教育、政策宣传、关爱留守儿童、免费义诊等活动,以实际行动诠释了党员的责任与担当。国投机关党支部联合多个党支部开展“党辉映龙湖 助力乡村兴”主题党日活动,与龙湾湖特色小镇党支部共同签订联建协议,引导“金融活水”流向“三农”实体,以产业建设带动乡村振兴。国投资管党支部开展“用党建聚力 让爱心传递”主题公益活动,让“全心全意为人民服务的宗旨”在社区广泛传播。济医发集团党总支做到党员有承诺、医务人员有承诺,开展形式多样的诊疗服务,累计义诊50余次,服务群众近万人,把优质诊疗服务送到群众“家门口”,实现健康服务“零距离”。

济宁能源安居煤矿党建引领筑堡垒

巧用“加减乘除法”,打好节支降耗“铁算盘”

本报济宁11月6日讯(通讯员 李大路)

刘鶴臣 肖淑慧) 今年以来,济宁能源安居煤矿党委紧紧围绕“过好紧日子 才有好日子”形势任务教育,强化党建引领作用,创新思路举措,巧用“加减乘除法”,筑牢基层党支部战斗堡垒,打好节支降耗“铁算盘”,为企业发展汇聚能量。

创新为擎,技术攻关用好加法

“通过技术攻关自主维修制冷机,不仅提高了我们的维修技能,还为企业节约了30多万元的维修费用。”经过几天试运行,井下制冷机运行一切正常,该矿运转工区党支部维修工祁茂涛自豪地说。

为打破厂家技术壁垒,节省维修费用,该矿运转工区党支部把技术攻关作为节支降耗的重要引擎,成立技术攻关小组,先后自主攻克井下制冷机PLC控制系统故障、压风机断油保护试验等“卡脖子”技术难题,为企业节约费用40余万元。

实干为要,控制成本用足减法

从废料堆“淘宝”来的气动单轨吊,通过“肢体嫁接”“手术还原”,5天时间“起死回生”,节约外修费用10万元。通过查阅资料、学习原理,首次成功自主维修采煤机摇臂,节约了外修费用10万元。同时,购买配件、维修废旧显示屏、进行数据库更新和新旧系统之间数据交割,自主升级入井定位唯一性检测系统,对比购买成套系统节约5万余元。

自开展“过好紧日子 才有好日子”形势任务教育以来,该矿机修厂党支部坚持实干为要,在成本管控上做文章、下功夫,严控委外业务,组织开展业务培训,磨砺维修技能,不断扩大自主维修范围,先后增加了采煤机摇臂、气动单轨吊、截割电机、压风自救装置、组合开关接触器总成、行车等项目维修。

以人为本,凝聚合力用活乘法

“会议总体上质量更高了,分析更透了,说明大家思考更深了。”9月15日经济活动分析会上,听了各部门的汇报,该矿党委书记、矿长蒋凌强点评说,采取随机抽取基层单位负责人以PPT形式“上讲台”汇报,使“企业的核心是经营”理念进一步深入人心。

此外,该矿机关党支部还组织开展节支降耗小活动,动员职工从身边小事做起,打通了形势任务教育落地的“最后一公里”。“废旧的钢板、管件、法兰盘都是‘宝’,经过精心打磨、焊接改造成电缆桥架、H架、三通等,又能焕发新生命。”该矿机电修理厂职工马位营说,他们会定期到废料堆“淘宝”,大力开展回收复用、修旧利废工作,该矿自开展节支降耗小活动以来,三个月创效近40万元。

安全为基,消除隐患用尽除法

“标准化是安全和生产的基础,标准化提高了,现场的隐患就会减少,生产就会顺利。

要将标准化提升工作干在日常、抓在日常、考核到日常。”安全是发展的前提,是企业最大的效益,2023年伊始,该矿安全党支部“严”字当头,吹响了安全生产标准化提升集结号。

今年以来,为切实消除安全隐患,该矿安全党支部牢牢抓住标准化提升这个“牛鼻子”,以“24小时动态达标,360度空间无盲区”为标准,落实好安全生产标准化提升整治工作,完善安全生产标准化检查工作标准,针对影响现场标准的作业工艺,整理形成了8项统一标准化工作标准。

同时,该党支部常态化组织开展“毫米行动”专项检查活动,要求在施工、检查中,对照8项统一标准允许误差范围正负不得超过1mm或1°,用8项标准推动矿井安全生产标准化工作提档升级。前三季度,创建安全生产标准化亮点工程及专项整治项目114处,精品工程4处,有力夯实了安全基础,确保经济效益“颗粒归仓”。

论公司内部协同的重要性

围,领导与同事之间形成相互尊重、理解的工作气氛及友好宽松的工作环境;二是积极开展各种集体活动,增强团结协作意识,必要的竞赛活动是保持团队锐气的必要条件;三是充分发挥单位的主导作用,强化集中学习,实现信息和资源共享,拓展了每个成员思维的深度与广度。

二、提高协同性是公司部门间交流合作的需要

天鹅、梭子鱼和虾拉车的故事,大家都耳熟能详,天鹅向天上飞,梭子鱼向水里游,虾往草丛里蹦,结果车在原地不动。

这则寓言告诉我们,各部门之间的协同配合直接影响着公司的运行效率和成果。部门之间存在的问题主要有以下几个方面:一是沟通途径的问题,部门之间需要增进了解,若沟通不畅,容易引发类似用人、工作量、职责的争论,造成公司力量内耗;二是易造成信息、数据统计片面,各部门统计数据往往选

择利于本部门的材料,给公司决策易造成片面或抓不住重点;三是部门之间一般都有明确的职责,在职责临界处易造成工作的脱节或遗漏,不利于公司的全面发展。

因此,各部门都要明确组织协同的重要性,公司整体才能获得较大的合作效率。一是部门间合作交流,分享部门边界信息,通过例会、报表或公共活动,组织各部门相关人员进行不断交流,促进信息分享;二是明确部门之间不是竞争而是共生、信任关系,对各部门存在困难,要合力解决;三是公司的管理者,在日常工作中,善于协调各部门之间的利益,调解公司内部分工、分权、分利,采取手段弱化部门之间的壁垒。

加强部门之间的协作和配合,是个重要的管理问题,也是长期存在的问题,明确职责、强化责任、关注细节、务求实效应成为我们长期坚守的工作准则。

三、提高协同性是员工个人成长的需要

首先分享两个故事:一个和尚挑水喝,两个和尚抬水喝,三个和尚没水喝。一只蚂蚁搬米却搬不动,两只蚂蚁搬米,晃来晃去还不行,三只蚂蚁搬米,轻轻抬进洞里。

这两个故事有两个截然不同的结果,“人不如蚁”的说明,个人和集体只有依靠团结的力量,才能把个人的愿望和团队的目标结合起来,超越个体的局限,发挥集体的协作作用,最终取得圆满的结果。

一个成功的运作公司之后,必然有一个完备的团结的团队,团队中每个人的专业能力和技术水平的不同,为交流提供了前提条件;其次,每名员工要成长要发展,就需要获得共享和沟通的知识,以便增长自己的才干和阅历。

总之,每个公司只有不断增强内部职工协同管理意识,才能不断推动工作提速增效,在市场竞争中赢得先机。(青岛滨河新城热力有限公司 孟祥瑞)

构建“四位一体”代理监管体系,推动服务业高质量发展

本报济宁11月6日讯(通讯员 宋宇

程心怡) 济宁市市场监管局以促进知识产权代理行业高质量发展为出发点,进一步加强知识产权代理监管工作,通过完善行业监管制度、转变监管理念、健全监管体系、丰富监管手段,努力构建政府监管、社会监督、行业自律、机构自治“四位一体”的知识产权代理监管体系,推进优化服务供给质量,大力推动知识产权服务业高质量发展。

以政府监管为主导,大力提升监管效能。健全工作机制,建立上下协同监管机制,根据省政府授权,专利代理机构由市市场监管局监督检查,商标代理机构由县级市场监管局监督检查。加强部门协同机制,将全市18家专利代理机构、64家完成商标备案代理机构全部纳入“双随机一公开”监管库,及时将监管信息录入系统中。突出监

管重点,落实“蓝天”专项整治行动,将代理非正常专利申请和商标恶意注册行为作为严厉打击重点,守牢监管底线。丰富监管手段,采取集中培训、上门宣传、组织自学等不同方式,组织代理机构对新商标代理新规和专利代理条例宣贯。对代理非正常专利申请量大的机构进行集中约谈、引导创新主体不接受其代理行为、不得承担政府知识产权服务项目等方式,切实督促其提升专利申请质量。

以行业自律为引领,推动行业高质量发展。10月份,在济宁市市场监管局指导下成立济宁市发明协会知识产权代理专业委员会,11家知识产权代理机构签订行业自律承诺书。建立行业自律规则,开展行业自律惩戒,树立质量优先的价值导向,不断提高行业服务水平。积极配合市场监管部门开展线索调查,自觉抵制无资质专利代理

等各类违法违规代理行为。

以社会监督为保障,规范行业健康发展。加大典型案例的宣传力度,提升各类创新主体法律意识和自我保护意识。依法加强监管信息公示,充分利用国知局代理机构代理师查询信息功能,引导创新主体慎选优选代理机构。畅通12315社会公众举报投诉渠道,严厉打击违法违规行为,形成行业监管社会共治合力。

以机构自治为基础,促进代理服务水平。全面压实代理机构和代理师主体责任,完善自查整改和合规报告等制度,促进合规经营。代理机构定期组织开展专利代理师、商标代理从业人员业务培训,提升专业化业务水平。树立质优为先的竞争导向,转变“重创造、轻运用”思想,拓宽代理服务范围,着眼于高效益运用和高水平保护,优化专利代理服务供给质量和结构。

开展市级飞行检查,助力药品安全巩固提升

本报济宁11月6日讯(通讯员 宋宇 程心怡)

近日,济宁市市场监管局按照工作部署,组织开展了市级药品经营使用环节飞行检查,采取“四不两直”“异地交叉检查”形式进行。抽调21名执法人员组成6个检查组随机对70家药品零售企业和70家药品使用单位进行了检查。

本次检查主要围绕药品零售企业购销渠道是否合法、是否超范围经营、是否凭处方销售处方药、执业药师是否在岗履职、计算机系统是否正常使用、保障人民群众用药安全。

下一步,济宁市市场监管局将以此次检查为契机,强化药品经营使用环节监管力度,采取多种形式压实企业主体责任,巩固专项行动成果,切实保障人民群众用药安全。